



Р.Н. Габдулхакова, Т. М. Сыворотко и Ф.Ф. Гайнанов

Новый клуб в Биткино, обновлённые фасады домов, асфальтированные дороги, благоустроенные родники - всё сбылось, о чём мечтали!

ПОЯВИЛОСЬ ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Начиная свой доклад на отчётной конференции, глава Азигуловской сельской администрации Р.Н. Габдулхакова сказала:

- Завершился ещё один очень непростой восьмой год моей деятельности. Этот год был трудным, но интересным и познавательным. Трудным из-за поступления и обработки огромного объёма информации. Интересным и познавательным благодаря работе с замечательными людьми, доказывающими личным примером, что безвыходных ситуаций не бывает.

Всего же на территории администрации проживает 1054 человека (Азигулово - 715, д. Биткино - 192, д. Журавли - 61 и д. Дружино-Бардым - 89 человек). Из них трудоспособного населения 470 человек, пенсионеров - 432, учащихся 86, а детей дошкольного возраста 71. Всего на территории 632 личных подсобных хозяйства, где выращивается 249 голов КРС, овец - 130, кроликов - 10, птиц - 580 и 118 пчелосемей. На территории создано крестьянское фермерское хозяйство под руководством Д.Д. Файдарова, занимающееся выращиванием картофеля и зелени. Успешно функционируют учреждения и филиалы: МАОУ «Азигуловская СОШ», филиалы «Азигуловский» и «Биткинский» ЦКД и НТ, библиотеки, ОВП, два ФАПа и один передвижной в Журавлях, почтовое отделение, магазин Артинского райпо и два частных.

Расиля Нуримановна подчёркивает:

- Особое внимание администрация уделяет взаимодействию с населением - работе с обращениями граждан. Приоритетным направлением является деятельность, нацеленная на реализацию наказов и пожеланий жителей.

Так по личным вопросам в администрацию обратились 61 человек. Здесь решались вопросы по обращению с ТКО; оформлению льгот, наследства, выделению деловой и топливной древесины, домовладений и земельных участков в собственность; автобусному движению, уличному освещению, межеванию земель и выделению земельных участков. Оказывались муниципальные услуги по выдаче справок. Всего

выдано 1204 справок-выписок, составлено 44 характеристики, присвоено и переадресовано 17 объектов недвижимости.

Во всех населённых пунктах проводились собрания жителей (всего 12), на которых рассматривались текущие вопросы.

Ведётся работа по трудо-устройству детей в летний период. Трудовой отряд, занимающийся благоустройством, возглавляет М.Н. Миниахметова.

Администрация уделяет огромное внимание благо-устройству территории. Продолжается капитальный ремонт автомобильных дорог в с. Азигулово, рассчитанный на три года. В 2018 году в асфальтовом исполнении сдана в эксплуатацию дорога по ул. 30 лет Победы, в 2019 году закончили ремонт дороги по ул. 40 лет Победы, а в 2020 году планируется сдача в эксплуатацию дорог по улицам Комсомольцев-фронтовиков и Советской. В связи с этим на конференции обсуждались вопросы по сохранности дорог, которые предполагают наличие кюветов, для обустройства которых необходимо оборудовать съезды к домам, приобретать трубы и плиты, что лежит на ответственности самих жителей. В течение летнего периода на всех улицах с. Азигулово проведено грейдирование дорог. Планируется ремонт дорог по ул. Набережной и ул. Лесной.

Оборудованы 12 площадок ТКО, и появятся дополнительные. Обслуживаются 198 точек наружного освещения. Осуществлена замена светильников на энергосберегающие. Проведены акарицидная обработка кладбищ и субботники на их территориях. Обновлено ограждение кладбища в д. Дружино-Бардым. Планируется ремонт ограждения кладбища в д. Журавли. Отремонтировано ограждение парка Победы около администрации в с. Азигулово.

Ведётся постоянный контроль за состоянием колодцев и родников. Обустроен родник в д. Биткино. Биткинцы под руководством старосты Р.Г. Ибраева на свои средства построили лестницу, ведущую к роднику.

В Биткино после согласования с СОГУ переставили остановку с навесом ближе к населённому пункту, и теперь, ожидая школьный автобус, учащихся он защищает от

дождя и снега.

В период паводка организовывались дежурства на подтапливаемых территориях по берегу р. Уфы. Ставится вопрос и о ремонте журавлинского моста, в пешеходной части которого образовались огромные дыры.

Был произведён ремонт в здании сельской администрации: заменили входные двери и два окна, постелили линолеум.

Силами Малодегтярского карьера почищена труба около центрального магазина в с. Азигулово, в результате чего ушла вода, скапливавшаяся на поверхности.

Постоянно ведутся контроль за водоснабжением, очистка дорог, подъездных путей к пожарным водоёмам.

ОБНОВИТЬ ФАСАД И ПОСТРОИТЬ ДОМ

Расиля Нуримановна отмечает:

- В последнее время население с. Азигулово проводит капитальный ремонт домов, обновляет фасады, что влияет на эстетическую составляющую благоустройства улиц. По ул. Лесной выделены земельные участки, и уже есть два фундамента. По просьбе жителей планируем соединить улицы Лесную и 40 лет Победы. Также мы начинаем подготовку к Всероссийской переписи населения, организуя централизованный приём заявок на обновление номерных знаков домов.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности, безусловно, является бюджет, который освоен на 99,3%. Бюджет 2020 года - 30 676 875, 00 рублей.

Большое внимание администрация уделяет пожарной безопасности. Проводятся обучения населения и подворные обходы с проведением противопожарных инструктажей, взяты под контроль 15 семей. Сформирован состав ДПД (Р.М. Байрамов, Л.Г. Гайсин, Р.Ф. Фархатшин, Ш.К. Либатов), осуществляющий дежурства. Проведено опашивание земель вокруг населённых пунктов. Во всех учреждениях установлены пожарные сигнализации, а в здании филиала «Азигуловский» ЦКД и НТ установлена система оповещения граждан по гражданской обороне. Перед администрацией стоит задача обустройства пожарного водоёма в д. Биткино.

Активное содействие по охране правопорядка оказывает Совет по профилактике правонарушений несовершеннолетних и защите их прав. На учёте в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних состоят пять семей, а на внутреннем учёте - 10 семей.

В сфере социальной защиты населения в полном объёме реализованы законы социальной направленности, предоставляющие меры социальной поддержки ветеранам, мало-имущим и другим категориям населения. Специалист Р.Н. Исмаилова раз в неделю проводит консультации, а три социальных работника обслуживают на дому 54 человека пожилого возраста. Администрация поздравляет на дому юбиляров, отмечающих 90 и 95 лет.

При администрации созданы общественные формирования, которые плотно сотрудничают друг с другом, совместно решая общие задачи. Главными помощниками главы являются старосты деревень: Н.П. Смолина, Г.Г. Газизов, Р.Г. Ибраев, решающие проблемы своих территорий.

Огромную работу ведёт уличный комитет, куда входят А.М. Сабиров, Р.М. Либатова, Л.К. Минязева, К.В. Рахматуллина, Т.А. Гайнизаманова, А.И. Благодатских, С.П. Зимин, осуществляющие контроль за чистотой и порядком придомовых территорий.

Совет ветеранов (Р. Мугатабаров, Р.М. Гайнанова, З.А. Ахметзянова, С.М. Галиуллина), возглавляемый Р.С. Хилязевой, активно сотрудничает со школой, организовывая встречи поколений. Также проводится работа по сбору документов участников войны для выпуска второго тома «Поколение бойцов».

Функционирует при администрации и женсовет под председательством Г.Р. Хилязовой.

С.М. Гайнизаманова, Ф.К. Дельмухаметова, Ф.Р. Таипова, Р.Н. Хилязева, А.К. Садриева, Р.Н. Исмагилова участвуют в проведении профилактики семейного неблагополучия, детской безнадзорности и беспризорности; участвуют и в проведении мероприятий, сабантуя, конкурса «Лучшая усадьба», выставок цветов и овощей.

Многие годы под руководством Ф.Ф. Габдулхаковой функционирует клуб по интересам «Вдохновение», в котором 20 человек пенсионного возраста занимаются скандинавской ходьбой. Избран новый состав общественной организации «Автономия татар Артинского района», возглавляемый В.В. Габдулхаковым.

Сама же Расиля Нуримановна является председателем Совета глав среди татарских населённых пунктов Артинского, Ачитского, Красноуфимского, Нижнесергинского районов. Она принимает активное участие в мероприятиях, проводимых Постоянным представительством Республики Татарстан по вопросам сохранения национальной культуры, языка и традиций, многие из которых проходят и на территории Азигуловской администрации.

В 2020 году все населённые пункты территории отмечают юбилейные даты: с. Азигулово - 365 лет, д. Биткино - 360 лет, д. Журавли - 140 лет, д. Дружино-Бардым - 210 лет. Предстоит большая работа.

Огромным событием для территории стало открытие в ноябре 2019 года после капитального ремонта здания Биткинского клуба. Гордятся здесь и Азигуловским народным театром, возглавляемым Р.М. Байрамовым; ансамблем «Нур» под руководством Р.М. Гайнановой.

НА ВОПРОСЫ ХОТИМ УСЛЫШАТЬ ОТВЕТЫ

На территории администрации имеются три памятника участникам войны. На конференции поднимались вопросы о капитальном ремонте памятника, расположенного

в д. Дружино-Бардым, ремонте ограждения памятника в Биткино и установке памятника в д. Журавли.

Многих жителей волновали вопросы здравоохранения, в которых помог разобраться главный врач АЦРБ В.А. Худяков, заверивший, что состоится ремонт крыши, окон и водоснабжения Биткинского ФАПа; в Азигуловском ОВП раз в неделю будет организован приём пациентов выездным врачом Т.И. Чекновой; вопрос о стационарном лечении жителей д. Дружино-Бардым в ОВП урегулирован. От жителей также поступила просьба об организации выездного стоматологического кабинета.

Население Азигуловской сельской администрации обслуживается Артинским райпо, поэтому отмечалась хорошая организация работы центрального магазина самообслуживания, где разнообразный ассортимент. Проведены водопровод и канализация.

К сожалению, в Журавлях нет магазина, и делегаты от деревни просили организовать выездную торговлю не раз в неделю, как сейчас, а хотя бы два. Волновал журавлинцев и вопрос навозоудаления с фермы, принадлежащей ООО «Агрофирма Манчажская». Они утверждают, что навозная жижа стекается в их огороды и дворы.

Ещё среди обсуждаемых тем: плохая транспортная доступность до Манчажа и Красноуфимска - если туда уехать можно, обратно - проблематично; удалённость делянок, выделяемых для заготовки дров.

На конференции выступали содокладчики: Р.М. Валиев, директор школы, У.К. Шайхиянов, заведующий филиалом «Азигуловский», Ф. Авхадыева, фельдшер ОВП, Ф.Ф. Гайнанов, депутат Думы, А.И. Волосач, майор полиции, участковый уполномоченный, О.Ю. Смолина, представитель Артинского райпо, Н.Р. Лозинский, начальник пожарной охраны, сделавшие подробные обзоры своей деятельности.

О социально-экономическом развитии района рассказала Т. М. Сыворотко, заместитель главы округа, как уберечь себя от мошенников - Ф.Г. Овчинников, начальник отдела УУП и ПДН. На конференции также присутствовали гости: Е.А. Спешилова, начальник Управления образования, Н.Е. Богатырёва, начальник Управления КСТ и МП, С.В.

Жеребцов, замначальника полиции по охране общественного порядка.

Конференция прошла на должном уровне. Общим голосованием работа Азигуловской сельской администрации признана удовлетворительной. Правда, по мнению фельдшера Фании апы: «Если бы существовала другая система оценки, то мы поставили бы «отлично»!

Татьяна КОСТЫРЕВА